

Изъ Тарановки, Харьковского уѣзда, намъ пишутъ: Селеніе Тарановка находится всего въ 60 верстахъ отъ Харькова. Въ немъ имѣется школа, но эту школу, пожалуй, скоро придется закрыть, такъ какъ никто изъ благородныхъ родныхъ не станетъ посыпать туда своихъ дѣтей. Въ настоящее время изъ 80 учащихся—15 здоровыхъ. Таковы гигиеническія условія тарановской школы. Школа занимаетъ одну комнату въ 5—6 квадр. ар., и въ ней то должны находиться 80 душъ! Комментарій излишни.... Что касается медицины многолюдной Тарановки, то она очень неудовлетворительна: на число жителей, равняющееся любому уѣздному городу, ни одной аптеки, ни одного доктора, ни одного фельдшера. Впрочемъ, надо оговориться: Тарановка, изъ экономіи, наняла отставнаго солдата, когда то состоявшаго прикомандированнымъ къ „Красному Кресту“ для перевязки ранъ, во время боя: этотъ, дешевый, въполномъ смыслѣ слово, фельдшеръ, въ свою очередь баснословно дешево разлѣгается съ Тарановкой: chinini sulfurici et chinini sulfurici по поламъ съ магнезіей и больше ничего. Между тѣмъ въ с. Тарановке понемногу проявляется дафтеритъ, изъ Дружковки подвозятъ пятнистый тифъ... При такихъ медицинскихъ условіяхъ можно надѣяться, что развитіе эпидеміи пойдетъ быстрыми шагами. Тѣмъ болѣе, что крестьяне, по мнѣнію которыхъ, „якъ Богъ не дастъ смерті, то никто не вмре“, не принимаютъ никакихъ мѣръ предосторожности.